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Aktuálne správy z Vatikánu

Príhovor Benedikta XVI. pred modlitbou Anjel Pána: "V dnešný deň sa v nás opäť zobúdza túžba
po nebi"
Vatikán (1. novembra,  RV) – Pápež Benedikt XVI. sa dnes napoludnie spolu s veriacimi
zhromaždenými na námestí sv. Petra vo Vatikáne pomodlil mariánsku modlitbu Anjel Pána.
Pred ňou sa im prihovoril.

„Drahí bratia a sestry,
s veľkou radosťou dnes slávime sviatok Všetkých svätých. Navštíviac botanickú záhradu,
môžeme sa cítiť byť fascinujúci nad mnohorakosťou rozličných rastlín a kvetov a spontánne
si môžeme predstaviť Stvoriteľa, ktorý stvoril zem ako prekrásnu záhradu. Podobné pocity
nás môžu preniknúť, keď uvažujeme nad svätosťou. Svet sa nám zjavuje ako „záhrada“, kde
Boží duch vzbudil s úžasnou fantáziou mnohorakú rozličnosť svätých, každého veku,
sociálnych podmienok, jazykov, národov a kultúr. Každý je odlišný, s jedinečnosťou vlastnej
ľudskej osobnosti a vlastnej duchovnej charizmy. Všetci však nosia v sebe Ježišovu „pečať“
(porov. Sk 7,3), totiž odtlačok jeho lásky, potvrdený znakom kríža. Teraz sa všetci radujú vo
večnej radosti, avšak ako Ježiš, tento cieľ dosiahli prostredníctvom námahy a skúšok (por.
Sk 7,14), keď každý vlastnou obetou sa zaslúžil mať účasť na sláve vzkriesenia. 

Slávnosť Všetkých svätých vo svojich počiatkoch siaha do prvého kresťanského tisícročia
ako spoločná slávnosť mučeníkov. Už v roku 609 v Ríme pápež Bonifác IV. zasvätil
Pantheon Panne Márii a všetkým mučeníkom. Toto mučeníctvo však môžeme chápať
v širšom zmysle, ako bezvýhradnú lásku ku Kristovi, lásku, ktorá nachádza vyjadrenie
prostredníctvom plného sebadarovania sa Bohu a bratom. Tento duchovný cieľ, ku ktorému
sú pozvaní všetci pokrstení, dosahujeme, keď žijeme podľa  evanjeliových blahoslavenstiev,
na ktoré poukazuje dnešná liturgia (porov. Mt 5, 1 – 12a). Je to tá istá cesta, ktorou prešiel
Ježiš a ktorú mnohí svätí sa usilovali nasledovať, navzdory tomu, že si boli vedomí
vlastných ľudských ohraničení. Počas ich pozemskej existencie sa v skutku stali chudobnými
v duchu, ubolení z vlastných hriechov, pokorní, hladní a smädní po spravodlivosti,
milosrdní, čistí v srdci, sprostredkovateľmi pokoja, prenasledovaní pre spravodlivosť.
A Boh bol v nich prítomný a prenikol ich vlastným šťastím, ktoré prežili práve týmto
spôsobom a teraz ho zakúšajú vo večnosti v plnosti. Teraz sú potešení, stali sa dedičmi
zeme, sú nasýtení, bolo im odpustené, vidia Boha, ktorého sú synmi. Inými slovami: „ich je
nebeské kráľovstvo“ (porov. Mt 5, 3.10). 

V dnešný deň cítime, že sa v nás opäť zobúdza túžba po nebi, ktorá nás pohýna na našej
pozemskej púti. V našich srdciach cítime túžbu po večnom zjednotení sa s rodinou svätých,
do ktorej už teraz máme tú česť a milosť patriť, ako o tom svedčí známa duchovná pieseň:
„Keď sa priblíži zástup svätých, ako veľmi by som chcel Pane, byť uprostred nich!“. Kiežby
táto prekrásna túžba rozpálila srdcia všetkých kresťanov, aby prekonali všetky ťažkosti,
strach a každé súženie! Vložme, drahí bratia a sestry, naše ruky do materinských rúk Panny
Márie, kráľovnej všetkých svätých a nechajme sa ňou viesť k nebeskej vlasti v spoločnosti



blahoslavených duchov zo „všetkých národov, kmeňov, plemien a jazykov“ (Zj 7,9).
V modlitbách si spomeňme aj na našich drahých zosnulých, ktorých pamiatku si uctíme
zajtra.“ – ls –
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Zo života Cirkvi vo svete

Teroristická skupina ETA podnikla útok na katolícku univerzitu
Španielsko (1. novembra, RV/SIR) –  Baskické separatistické hnutie ETA vo štvrtok
podniklo teroristický útok na Navarrskú univerzitu v španielskej Pamplone, pri ktorom bolo
zranených 17 ľudí. Teroristi nastražili bombu na parkovisku v blízkosti univerzity a tesne
pred útokom sa k nemu prihlásili. Výbuch zničil niekoľko áut a porozbíjal okná na
univerzitnej budove, nevyžiadal si však žiadne obete. 

Včera napoludnie bolo na Navarrskej univerzite, ktorú spravuje španielska katolícka
organizáciu Opus Dei, vyhlásené päť minútové ticho. Útok odsúdil arcibiskup Valencie
kardinál Augustín García- Gasco, pričom ho označil za prejav barbarstva a kultúry smrti.
Rektor univerzity vzhľadom na jeho vyhlásenie uviedol, že tento čin je hodný rázneho
odsúdenia, no zdôraznil tiež potrebu odpustenia. Následne apeloval na teroristov, aby
skoncovali s aktivitami, spôsobujúcimi ľuďom utrpenie.

Baskické hnutie ETA je na zozname teroristických organizácií Európskej únie i USA.
Organizácia sa usiluje získať nezávislosť Baskicka už 40 rokov. S atentátmi opäť začala od
júna minulého roka, keď prerušila prímerie. Odvtedy si jej útoky vyžiadali päť obetí na
ľudských životoch. –dl–

 -

Páter Bernard Digal - indický mučeník
India (1. novembra, RV/AsiaNews) – Traja biskupi, 150 kňazov a vyše 3000 veriacich sa
včera zúčastnilo na pohrebe indického kňaza Bernarda Digala. Páter Digal zomrel na
následky zranení po útoku hinduistických radikálov a bol jednou z prvých obetí
prenasledovania kresťanov v Orisse. 25. augusta ho prepadli hinduistickí fundamentalisti,
pričom ho celé hodiny bili. Napokon ho polonahého nechali v lese v bezvedomí. Ani po
dvoch mesiacoch lekárskej starostlivosti sa však nepodarilo zachrániť jeho život. V utorok
28. októbra skonal v nemocnici za prítomnosti arcibiskupa Cheenatha, ktorý ho sprevádzal
v posledných chvíľach jeho života. 

Biskup Sarat Nayak, ktorý s pátrom Digalom študoval v seminári, o ňom povedal- „Veľmi
smútim za stratou brata a drahého priateľa, no mojou útechou je že otec Bernardl bol
druhým Kristom, účastným na utrpení a smrti nášho Pána. Hrozné utrpenie, ktoré podstúpil,
ho naplno spojilo s jeho Majstrom. Otec Bernard nie je porazený, ale víťaz skrze
mučeníctvo. Jeho obeta prinesie ovocie pre celú Cirkev, zvlášť pre ľudí v Kandhamale.“
–dl–

 -
Sýrsky arcibiskup vyzval Ligu arabských štátov na pomoc a ochranu kresťanov v irackom Mosule



Sýria (1. novembra, RV/Zenit) – Sýrsky arcibiskup Gregorios III. Laham v stredu vydal
vyhlásenie, v ktorom apeluje na svetových lídrov na záchranu kresťanov v Iraku. Ako
povedal, „túto naliehavú výzvu som adresoval celému svetu - kráľom a prezidentom,
náboženským a štátnym predstaviteľom, aby sa každý z nich, podľa svojho postavenia a
zodpovednosti pričinil o ochranu spolunažívania, ktoré je charakteristickým prvkom tohto
regiónu sveta.“ Arcibiskup tiež vyzval Ligu arabských štátov, aby zvolala mimoriadne
zasadnutie, na ktorom by prerokovali celú situáciu, a tak podnikla kroky na zabránenie
šíreniu násilia proti kresťanom. Veď „Irak je domovom Abraháma, otca viery židov,
kresťanov a moslimov,“ a preto sú podľa neho tieto náboženstvá spojené spoločným
duchovným posolstvom.

Hovorca Vysokého úradu OSN pre utečencov minulý týždeň uviedol, že za posledné dva
týždne z Mosula utieklo vyše 13-tisíc kresťanov, čo je viac ako polovica všetkých
kresťanov, ktorí tu žijú.

Hovorca Svätej stolice páter Federico Lombardi k tomu dodal, že tamojší kresťania sú
vystavení tlaku, ktorý ich stavia pred radikálnu otázku: ostať alebo zomrieť. –dl–
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Rozhovor týždňa: s historikom Vladimírom Rábikom z Trnavskej univerzity
00:09:01:06  Tento rok opäť prišli do Ríma historici zo Slovenska, ktorí tu každoročne 3

týždne skúmajú historické pramene. Táto činnosť sa začala v roku 1991 systematickým
výskumom fondov a zbierok Tajného vatikánskeho archívu. Radi by sme preto privítali
Vladimíra Rábika z Katedry histórie na Trnavskej univerzite, ktorého sme si pozvali
k mikrofónu v rámci našej pravidelnej rubriky Rozhovor týždňa. 
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Vysielanie vo formáte podcast: 1. november 2008
00:14:37:80  Dnešné vysielanie vo formáte podcast.


